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ДЕРЖАВНА ПОЛІТИКА 
ЩОДО ЗАХИСТУ ПРАВ ДІТЕЙ: 
ІНФОРМАЦІЙНА СКЛАДОВА

Стаття присвячена інформаційним аспектам дер-
жавної політики щодо захисту прав дітей. Визначено 
основні засади інформаційних відносин у сфері фор-
мування та реалізації такої політики.

Ключові слова: державна політика, суб’єкти по-
літики, захист прав дітей, соціальна інформація, 
інформаційні відносини.

Формування та реалізація державної політи-
ки щодо захисту прав дітей є справою, що потребує 
постійної уваги, адже від її результатів залежить май-
бутнє країни, успіх політичного, економічного, інтелек-

туального та культурного поступу.
Президент України Віктор Янукович слушно заува-

жив, що захист прав дитини є проблемою багатовимір-
ною: «Вона охоплює низку різних аспектів. Це питання 
якісної освіти, повноцінного сімейного виховання, на-
лежного фізичного і духовного розвитку, забезпечення 
житлом, оздоровлення і ще багато іншого» [1]. 

На наше переконання, наука державного управління 
покликана на основі вивчення практики, опрацювання 
науково обґрунтованих рекомендацій щодо розв’язання 
існуючих суперечностей в організаційному та правовому 
забезпеченні захисту прав дітей сприяти запроваджен-
ню таких механізмів, які б відповідали сучасним умовам 
життєдіяльності суспільства. При цьому питанню інфор-
маційного забезпечення державної політики щодо захи-
сту прав дітей має приділятися особлива увага, адже 
нині інформатизується суспільне та індивідуальне буття 
людини, дедалі більшого значення набувають інфор-
маційні цінності.

Італійський вчений Ф. Ферраротті вважає, що со-
ціальна інформація (яку не слід плутати з колективною 
інформацією, тобто сукупністю різноманітних значень 
і повідомлень, що тиражуються засобами масової ін-
формації) відіграє надзвичайно важливу роль в інфор-
маційному суспільстві. Сутність соціальної інформації, 
на його думку, полягає в тому, що вона охоплює собою 
всі політично і соціально значущі теми, що стосуються 
взаємовідносин між громадянами та відповідними соці-
альними інститутами 2. Проблематика захисту прав 
дітей, вважаємо, повністю підпадає під цю категорію. 
Відтак, слід розуміти і враховувати роль соціальної ін-
формації щодо:

• захисту громадських ініціатив від деструктивного 
впливу бюрократії;

•  гарантування ефективності «тиску низів» не з до-
помогою одноденних гасел чи емоційних вибухів, 
а через створення мережі локальних автономних 
інституцій, які дають можливість простим грома-
дянам брати участь у процесах соціальної тран-
сформації;

•  забезпечення таких умов, за яких політичні рішен-
ня та зміни відповідали б сподіванням громадян і 
останні могли б здійснювати відповідний контроль 
часу і змісту цих перетворень, уникаючи при цьо-
му авторитарних і патерналістських тенденцій.

Цінною з точки зору нашого дослідження є також 
твердження Дж. Нейсбіта про те, що оскільки інформа-
ція різного виду (нові ідеї, «ноу хау», спеціальні знання) 
є своєрідним багатством, то вона стає новим джерелом 
влади, а доступ до неї – важливим чинником суспільного 
життя та індивідуального існування [3, с. 209]. При фор-
муванні та реалізації державної політики щодо захисту 
прав дітей цю особливість сучасного етапу суспільного 
розвитку слід враховувати в першу чергу.

Інформацією виміряні всі пропорції контактів, які 
притаманні сучасній людині з певним запасом знань і 
здатністю їх створювати. В цьому сенсі інформація, як 
зазначають фахівці [4], первинна, і її можна усвідомлю-
вати як середовище, яке значною мірою відокремлене 
від людини. Сама людина, її розум є накопичувачем 
інформації та всіх знань про природу, що нас оточує, а 
тому на початку ХХІ століття через інформаційну діяль-
ність значно активізується роль механізмів державного 
регулювання інвестицій в науку і освіту, в створення 
людського капіталу, що, до речі, теж потребує вдоско-
налення визначення його сутності та соціокультурної 
спрямованості в інформаційній сфері. Вважаємо такий 
підхід надзвичайно значущим у сенсі теоретико-методо-
логічного підґрунтя нашого дослідження.

Актуальність окресленої проблематики посилюється 
також у зв’язку з необхідністю долання низки негативних 
проявів, що останнім часом накопичилися в українсько-
му суспільстві. Зокрема таких, на яких слушно наголо-
шують відомі науковці, автори навчального посібника 
«Управління соціальним і гуманітарним розвитком»:  © Дакал А.В., 2013.
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«Для людей влада і право все більше перестають бути 
цінностями, вони все менше поважають їх і навіть у 
законослухняних громадян формується недовіра до 
існуючої політичної соціальної системи, поширюються 
явища соціального і правового нігілізму» [5, с. 40]. Тож 

виважена, продумана інформаційна політика у сфері 
захисту прав дітей повинна мати одним із своїх за-
вдань також запобігання зазначеним явищам.

З огляду на те, що політика як внутрішньо власти-
ва соціальним суб’єктам направленість або програма 
дій в процесі співпраці не виключає дію об’єктивної 
необхідності, а сама є формою вираження соціальної 
закономірності і рушійною силою суспільного розвитку 
[6], її формування та реалізація постійно має бути в 
полі зору наукового та експертного співтовариства, що 
посилює значущість її інформаційної складової.

Попри наявність серйозних напрацювань у 
зазначеній сфері, низка важливих проблем до цього 
часу лишається недостатньо дослідженими. З-поміж 
них: причини та шляхи подолання суперечностей, про-

блем і деформацій у сфері організації й функціонування 
владних відносин в Україні, що впливають на дотриман-
ня прав дітей; особливості інформаційної політики щодо 
захисту прав дітей на сучасному етапі розвитку держа-
ви та суспільства.

Відтак, завданнями статті є: формулювання 
вимог, яким має відповідати інформаційна складова 
державної політики щодо захисту прав дітей, та визна-
чення основних засад інформаційних відносин у сфері 
формування та реалізації такої політики.

Уже більше десятиліття минуло з того часу, 
як у 2002 році на Спеціальній Сесії Генеральної Асам-
блеї ООН в інтересах дітей держави, в тому числі і 
Україна, прийняли ряд зобов’язань з тим, щоб побу-
дувати «світ, сприятливий для дітей» [7], та ухвалили 
відповідний план дій. І хоча за цей період спостеріга-
ється в Україні значний поступ у справі формування 
та реалізації державної політики щодо захисту прав 
дітей, все ж існує чимало проблем, розв’язати які мож-
на було б за умови посилення інформаційної складо-

вої такої політики. Це, в свою чергу, передбачає залу-
чення інформаційних і технологічних ресурсів, адже в 
добу глобалізації соціальний обмін та культурні просто-
ри, що їх формує інформаційна взаємодія, набирають 
кардинально інших форм.

Зазначене стосується таких основних видів інфор-
маційної діяльності:

•  створення (вироблення) інформації;
•  передавання і одержання інформації;
•  використання інформації (включаючи її поширен-

ня і зберігання).
Усі інші можливі види діяльності можуть бути розкри-

ті через ці три основні. Причому одержання інформації 
може бути поставлене у перший вид діяльності, як варі-
ант: створення, вироблення або одержання інформації, 
в залежності від зусиль, які докладаються суб’єктом; 
або одержання інформації стоїть поряд із її передаван-
ням як взаємопов’язані види діяльності, що найчастіше 
обумовлюють появу один одного. 

Водночас, слід виходити з усвідомлення того, що ін-
формаційні й технологічні ресурси становлять цінності, 
пов’язані з певними знаннями, даними, відомостями, 
етико-естетичними, культурними явищами, які вико-
ристовують у процесах відтворення та які є основою 
нематеріального прогресу у відповідних сферах. 

Упорядкованість інформаційних відносин, пов’язаних 
з виробленням і впровадженням державної політики, їх 
системність і динамізм є необхідними умовами функціо-

нування і розвитку суспільства. А захист прав дітей, без-
перечно, належить до загальносуспільних пріоритетів.

У даному контексті ми цілком погоджуємося з на-
уковцями, які стверджують: «Попри все різноманіття 
індивідуальних і групових інтересів та вподобань у су-
спільстві завжди існують чесноти, в яких зацікавлені 
всі – дотримання певного порядку й безпеки, виконання 
встановлених правил взаємодії, співжиття, збереження 
і розширення зв’язків, протистояння руйнівному впли-
ву (однаково, стихійному чи соціальному), прийнятне 
й можливе за конкретних умов розв’язання соціальних 
протиріч, покращення умов життя людини або хоча б 
просто відтворення їх відповідно до людської природи 
й гідності» [8, с. 54].

Очевидним є той факт, що політика, спрямована на 
захист прав дітей, як специфічний спосіб активності су-
спільних інститутів (державних органів, партій, громад-
ських організацій та різного роду соціальних угрупувань) 
прямо чи опосередковано впливає на такі взаємозв’язані 
групи цілей державного управління (за Г. Атаманчуком):

•  суспільно-політичні цілі, що охоплюють комплек-
сний, цілісний, збалансований і якісний розвиток 
суспільства, його підсистем;

•  соціальні цілі, які відображають потреби розвит-
ку соціальної структури суспільства, поліпшення 
стану і підвищення якості життя людей;

•  духовні цілі, пов’язані в одному аспекті з «вироб-
ництвом» духовних (культурних) цінностей, а в 
іншому – з їх засвоєнням і включенням духовного 
потенціалу в реалізацію суспільно-політичних і 
соціальних цілей;

•  організаційні цілі, які відображають вирішення 
організаційних проблем в суб’єкті і об’єкті управ-
ління – побудову адекватних функціональних і 
організаційних структур;

•  діяльнісно-праксеологічні цілі, що передбачають 
розподіл і регулювання діяльності за конкретними 
структурами і робочими місцями;

•  інформаційні цілі, які відображають необхідність 
забезпечення намічених програм та заходів до-
статньою, достовірною і своєчасною інформацією;

•  роз’яснювальні цілі, що відображають потребу у 
виробленні знань, мотивів і стимулів для досяг-
нення місії державного управління.

Як бачимо, інформаційні цілі є певною мірою ніби 
«обслуговуючими», проте їх значущість складно пере-
оцінити, враховуючи особливості сучасного етапу роз-
витку держави і суспільства, зокрема наявність нових 
інформаційних технологій, їх можливості.

Нові інформаційні технології дозволяють: 
•  розширити права громадян шляхом надання мо-

ментального доступу до різноманітної інформації, 
щоб кожен член суспільства мав змогу своєчасно 
одержувати за допомогою інформаційних мереж 
повну і достовірну відкриту інформацію;

•  скористатися комунікаційними можливостями, що 
забезпечують швидкий і відносно конфіденційний 
спосіб обміну інформацією;

•  забезпечити оперативну комунікацію між членами 
суспільства, а також із державними і суспільними 
структурами незалежно від їх місцезнаходження, 
розширити можливості людей брати участь у по-
літичному житті. Зокрема, в процесі ухвалення 
політичних рішень;

•  не тільки споживати, а й активно виробляти ін-
формацію;

•  розширити можливості традиційних засобів ма-
сової інформації зі створення і поширення ін-
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формації через інформаційні телекомунікаційні й 
комп’ютерні мережі;

•  створювати нові форми діяльності з використан-
ням інформаційних мереж: робота, творчість, ви-
ховання і освіта, медицина тощо [9, с. 106].

І хоча діяльність суб’єктів політики зумовлена приро-
дою вирішуваної проблеми та ширшим політичним, еко-
номічним, інституційним та ідеологічним контекстами, в 
рамках яких вони діють, творці політики не залишаються 
без вибору: «Різноманітні непередбачувані обставини й 
тактичні союзи між суб’єктами політики дозволяють їм 
здолати або принаймні пом’якшити обмеження, в яких 
вини працюють» [10, с. 22]. Додамо, що можливість 
успішного долання обмежень і вибору з-поміж більшої 
кількості альтернатив стає реальнішою за умови достат-
нього інформаційного забезпечення. Певна річ, варто 
враховувати також як історичний контекст, так і природу 
суб’єктів, залучених до розробки та втілення рішень у 
життя, їхній досвід, налаштованість на взаємодію.

Так, Міжнародний жіночий правозахисний центр «Ла 
Страда-Україна», презентуючи результати своєї діяль-
ності щодо досвіду роботи гарячих ліній як складової на-
ціональної системи захисту дітей від насильства [11], у 
розділі «Інформаційна діяльність» зазначає такі напрями: 

•  співпраця із засобами масової інформації;
•  підготовка та проведення інформаційних кампаній;
•  створення та розповсюдження соціальної реклами;
•  підготовка, розміщення та систематичне онов-

лення інформації з проблеми торгівлі людьми, 
особливо жінками та дітьми, ліквідації всіх форм 
дискримінації та насильства у суспільстві, сприян-
ня дотриманню прав людини, ґендерної рівності 
та захисту прав дітей на сайті Центру;

•  систематична електронна розсилка новин щодо 
проблеми торгівлі людьми;

•  підготовка та розсилка електронних інформацій-
них бюлетенів.

Крім того, з-поміж заходів, що заплановані й про-
водяться в межах інших напрямів роботи, виокрем-
люються такі, як, наприклад, «підготовка, видання та 
розповсюдження інформаційних матеріалів для осіб, які 
постраждали від торгівлі людьми та насильства» або 
«ведення просвітницької діяльності серед молоді та ді-
тей з тематики діяльності центру» [11].

Також, на нашу думку, до заходів з інформаційної 
діяльності вказаної організації з повним правом можна 
віднести консультації з захисту прав дитини, що нада-
ються з таких питань: психологічні проблеми з батька-
ми, однолітками, іншим оточенням; бездоглядність та 
жорстоке поводження з дітьми; залучення до проститу-
ції; залучення до виготовлення дитячої порнографії; ди-
тяча праця; насильство над дітьми в Інтернеті, безпечне 
користування Інтернетом; питання опіки над дитиною; 
проблеми дітей трудових мігрантів; залежності; інше.

Важливим аспектом досліджуваного питання є про-
блема «діти та інформація». У Конвенції про права ди-
тини [12] визнається, що важливу роль у запобіганні по-
рушень прав дітей мають відігравати система освіти та 
засоби масової інформації. Відповідно до статті 17, дер-
жави-учасниці визнають важливу роль засобів масової 
інформації і забезпечують доступ дитини до інформації 
та матеріалів з різних національних та міжнародних дже-
рел, спрямованих на сприяння соціальному, духовному 
і моральному добробуту, а також здоровому фізичному 
і психічному розвиткові дитини. А стаття 13 спеціально 
передбачає право дитини вільно висловлювати свою 
думку, що включає свободу пошуку, отримання і пере-
дачу інформації та ідей усякого роду в усній, письмовій 

чи друкованій формі, у формі творів мистецтва або за 
допомогою інших засобів на вибір дитини. Відповідно до 
статей 28 і 29, діти мають право на освіту, інформацію 
та професійну підготовку, і саме це їх право становить 
основу для розвитку дитини, її талантів, розумових та 
фізичних здібностей у повному обсязі.

Водночас, система Internet та інтерактивний доступ 
до неї через персональні комп’ютери відкрили принци-
пово новий та небезпечний аспект зловживання права-
ми дитини. Засоби масової інформації можуть забезпе-
чити залучення широких і різноманітних аудиторій щодо 
заохочення та захисту основних прав дитини, а також 
сприяти здійсненню стандартів, закріплених в Конвен-
ції про права дитини. У ході дискусії проблеми «Діти та 
засоби масової інформації», проведеної ще у 1996 році 
Комітетом з прав людини ООН, було визначено три ос-
новні сфери, що мають враховуватися у цьому контексті: 
1) участь дітей в діяльності засобів масової інформації; 
2) захист дітей від негативного впливу засобів масової 
інформації; 3) повага особистості дитини засобами ма-
сової інформації. Додамо, що остання позиція, на наше 
переконання, має стосуватися не лише засобів масової 
інформації, а й усіх без винятку інституцій, в тому числі 
владних структур різних рівнів.

Інформаційне забезпечення державної політики 
щодо захисту прав дітей передбачає дотримання за-
гальновизнаних стандартів, що базуються на принципах 
прозорості, підзвітності, партнерства, неупередженості, 
адресності, результативності, оперативності, актуаль-
ності тощо.

Інформаційна складова державної політики щодо 
захисту прав дітей має: 

•  органічно поєднувати компоненти системи дер-
жавного управління; функції і завдання органів 
державної влади та органів місцевого самовря-
дування, а також недержавних структур;

•  базуватись на інформаційній інфраструктурі дер-
жави та залучати інфраструктуру навчальних за-
кладів, бібліотек тощо;

•  враховувати показники розвитку інформаційного 
суспільства, результати виконання заходів щодо 
подолання «цифрової нерівності»;

•  сприяти становленню сучасних форм взаємодії 
всіх суб’єктів державної політики щодо захисту 
прав дітей, демократизації процесів прийняття 
рішень у цій сфері з урахуванням досвіду розв’я-
зання проблем як у процедурній, так і в комуніка-
тивній площинах.

Основними засадами інформаційних відносин у 
сфері формування та реалізації державної політики 
щодо захисту прав дітей можна визначити такі: гаран-
тованість права на інформацію; відкритість; доступність 
інформації та свобода її обміну; об’єктивність; вірогід-
ність інформації; повнота і точність інформації; закон-
ність одержання, використання, поширення та зберіган-
ня інформації.

Сучасний рівень інформаційного середовища, як і 
національні інтереси вимагають все більшої активності 
й ініціативи широкого кола суб’єктів державної політики 
щодо захисту прав дітей. Саме від їх свідомої позиції 
залежить ефективність такої політики, інформаційна 
свобода кожного члена суспільства, рівень законодав-
чого забезпечення окреслених питань. Інформаційна 
мережа Інтернет, зокрема, надає максимально широ-
кі можливості для вироблення якісно нового бачення 
процесів формування та реалізації державної політики 
щодо захисту прав дітей у контексті становлення ін-
формаційного суспільства, заснованого на моральних 

В
исновки

Æ



64

 © Дейнега Х.М., 2013.

УДК 35.078.3

Христина Дейнега 

ІНФОРМАЦІЙНО-АНАЛІТИЧНЕ 
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДІЯЛЬНОСТІ ОРГАНІВ

 ВИКОНАВЧОЇ ВЛАДИ
У статті проаналізовано інформаційно-аналітичне 
забезпечення діяльності органів державної влади. 

Охарактеризовано організацію процесу інформацій-
но-аналітичної діяльності та обґрунтовано прин-
ципи інформаційно-аналітичної діяльності органів 
державної влади.

Ключові слова: інформація, інформаційно-аналі-
тичне забезпечення, інформаційно-аналітична діяль-
ність.

В умовах затяжних трансформаційних перетво-
рень політичної системи Уркаїни, зміни пріоритетів 
державної політики, намагань створення правової 
держави, розбудови української державності та фор-
мування інформаційного суспільства визначаються 
нові напрямки діяльності органів виконавчої влади, 
спрямовані на розвиток основних засад демократизму, 
відкритості та прозорості.

Ефективність цієї діяльності залежить від чіткості 
та збалансованості роботи органів виконавчої влади. 
Відповідно, підвищується значення та роль інформа-
ційно-аналітичної діяльності та формування чіткого, 
безперебійного, своєчасного та ефективного механізму 
циркуляції та обробки інформації з метою прийняття 
ефективних управлінських рішень. Нині інформацій-
но-аналітична діяльність набуває вагомого значення у 
формуванні ефективного взаємозв’язку між потребами 
суспільства та діяльністю держави.

Слід зазначити, що для України модернізація інфор-
маційно-аналітичного забезпечення органів виконавчої 
влади є важливим завданням і стикається з додатковими 
труднощами, серед яких не лише технічне, технологічне 
відставання, але і відсутність теоретико-методологіч-
них розробок, які б допомогли на практиці розв’язувати 
завдання, пов’язані з аналітичною діяльністю.

Таким чином, в Україні зростає потреба в якісній 
аналітичній інформації, яка необхідна для якісної та 
ефективної діяльності органів виконавчої влади. 

Основні методи підвищення якості інформацій-
но-аналітичного забезпечення огранів виконавчої вла-
ди в умовах глобалізації, запровадження необхідних 
засобів державного впливу на ці процеси нині активно 
дслыджуються вітчизняними науковцями і практиками. 

Дослідження з питань інформаційної та аналітичної 
діяльності органів влади репрезентовано науковими ро-
ботами В. Б. Авер’янова, Г. В. Атаманчука, В. Д. Бакумен-
ка, Т. В. Гаман, Р. А. Калюжного, Н. Р. Нижник, І. В. Розпу-
тенка, Г. П. Ситника, О. І. Сушинського, С. О. Телешуна, 
В. В. Тертички, С. А. Чукут, Л. П. Юзькова та ін. Цікавими 
також є дослідження науковців Національного інституту 
стратегічних досліджень. 

Важливими для наукового дослідження та розроб-
ки зазначеної теми є праці: С. Телешун, О. Титаренко, 
І. Рейтерович та інших. «Вступ до політичної аналіти-
ки» [1]. С. О. Телешун, О. Р. Титаренко, С. І. Вировий, 
І. В. Рейтерович «Науково-Практичні рекомендації 
щодо консультування та проведення аналітичного 
дослідження політики» [2], С. О. Телешун, О. Р. Тита-
ренко, І. В. Рейтерович, С. І. Вировий «Політичне про-
гнозування як вид управлінської діяльності: практичні 
рекомендації» [3], «Політична аналітика в системі 
публічного управління»: (С. О. Телешун, С. В. Сьомін, 
О. Р. Титаренко та ін.) що надрукована в 2008 році є на 
сьогоднішні однією з найбільш цікавих та повних роз-
робок з інформаційно-аналітичної проблематики.

Аналіз досліджень щодо проблем державно-
го управління свідчить, що при усій різноманітності 
праць, присвячених проблемам розвитку державної 
служби, питання інформаційно-аналітичного забезпе-
чення діяльності органів виконавчої влади не знайшли 
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принципах і розумінні єдності світу, взаємозалежності в 
ньому всіх і кожного.

Напрями подальших досліджень стосуватимуться 
державного регулювання якості послуг, що отримують 
діти та їх сім’ї, а також розробки пропозицій стосовно 
координації в роботі органів, що займаються питаннями 
сім’ї та дітей як на загальнодержавному, так і на місце-
вому рівні.

Література.

1. Участь Президента у Всеукраїнській нараді з пи-
тань захисту прав дитини. 27 жовтня 2011 року. [Елек-
тронний ресурс] – Режим доступу : http://www.president.
gov.ua/news/21728.html.

2. Ferrarotti F. The myth of inevitable progress – 
Westport (Conn.) London, 1985. – P. 121–165.

3. Чукут С. А. Генеза духовної культури: (управлін-
ський вимір): Монографія. / С. А. Чукут – К. : Вид-во 
УАДУ, 1999. – 256 с.

4. Соснін О. В. Інвестиції в людський розвиток 
в умовах глобальної трансформації : навч. посіб. 
/ О. В. Соснін, В. Г. Воронкова, М. А. Ажажа. – Львів: 
«Магнолія 2006», 2011. – 602 с.

5. Управління соціальним і гуманітарним розвитком : 
навч. посіб. / В. А. Скуратівський, В. П. Трощинський, 
Е. М. Лібанова та ін.; за заг. ред. В. А. Скуратівського, 
В. П. Трощинського : у 2 ч. – К. : НАДУ, 2009. – Ч. 1. – 456 с.

6. Шевченко М. Політика як формотворчий чинник 
суспільної життєдіяльності / М.Шевченко // Вісник НТУУ 
«КПІ». Політологія. Соціологія. Право. Випуск 1(9) 2011. 
– С. 53–59.

7. Омбудсмани в інтересах дітей [Електронний 
ресурс] – Режим доступу : http://khpg.org/index.
php?id=1171955689.

8. Рябов С. Г. Основи теорії політики / С. Г. Рябов, 
М. В. Томенко. – К. : Тандем, 1996. – 192 с.

9. Соснін О. В. Комунікативна парадигма суспільного 
розвитку : навч. посіб. / О. В. Соснін, А. М. Михненко, 
Л. В. Литвинова. – К. : НАДУ, 2011. – 220 с.

10. Говлет М. Дослідження державної політики: ци-
кли та підсистеми політики / Міхаель Говлет, Магадеван 
Рамеш / перекл. з англ. О. Рябова. – Львів : Кальварія, 
2004. – 264 с.

11. Міжнародний жіночий правозахисний центр 
«Ла Страда-Україна» : Досвід роботи гарячих ліній як 
складової національної системи захисту дітей від на-
сильства [Електронний ресурс] – Режим доступу : http://
www.coe.int/t/dg3/children/news/kyiv05-11/Presentations/

Bochkor_ukr.pdf.
12. Конвенція про права дитини [Електронний ре-

сурс] – Режим доступу: http://zakon1.rada.gov.ua/laws/
show/995_021.


